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ROO.0002.36.2017.RG    

 

Protokół Nr XXXVI /2017 

z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej w dniu 11 lipca 2017 r.  

w Centrum Kultury i Edukacji w Kwilczu 
 

 

Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz p. Grzegorz Korpik otworzył o godz. 1400 XXXVI Sesję 

Rady Gminy Kwilcz. Jednocześnie Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz poinformował, iż 

zgodnie z brzmieniem art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. 

z 2016 r. poz. 446 z późn. zm.) uchwały rady gminy zapadają zwykłą większością głosów w 

obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, zaś na podstawie listy obecności 

radnych na sesji (ustawowy skład Rady: 15 radnych, obecnych na sesji w chwili otwarcia: 12 

radnych, nieobecni radni: p. Martin Halasz, p. Tomasz Flinik oraz p. Karol Maligłówka) 

stwierdził, iż Rada Gminy była władna do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków). 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Lista obecności pracowników UG oraz kierowników i dyrektorów jednostek organizacyjnych 

stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

Przewodniczący powitał przybyłych gości: 

 Pana Walentego Wyrwała wraz z rodziną i przybyłymi gośćmi, 

 Wójta Gminy Kwilcz – p. Stanisława Mannka wraz z pracownikami UG i jednostek 

organizacyjnych, 

 przybyłych sołtysów, 

 radnych obecnych na sesji. 

 

Kontynuując Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz p. Grzegorz Korpik przedstawił zebranym 

proponowany porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie Sesji, powitanie gości 

2. Odczytanie uzasadnień wniosków o nadanie tytułu „Zasłużony dla gminy Kwilcz” panu 

Walentemu Wyrwałowi i pośmiertnie panu Marianowi Bilskiemu 

3. Podjęcie uchwał w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla gminy Kwilcz” 

4. Wręczenie aktów nadania. 

5. Wystąpienia zaproszonych gości 

6. Zakończenie sesji, 

wskazując, iż Wójt złożył wniosek o zmianę porządku obrad poprzez dodanie do porządku 

obrad jako pkt. 6 punktu „Podjęcie uchwał” oraz procedowanie nad następującymi projektami 

uchwał: 

a) w sprawie zmiany Uchwały nr V/42/2015 Rady Gminy Kwilcz w sprawie poboru w 

drodze inkasa podatku od nieruchomości, podatku leśnego, podatku rolnego od osób 

fizycznych oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso (w związku 

z dokonaniem w dniu 3 lipca br. wyboru sołtysa – na okres do końca kadencji w 

Sołectwie Daleszynek), 
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b) w sprawie zmiany Uchwały nr XIV/90/2015 Rady Gminy Kwilcz w sprawie ustalenia 

wysokości opłaty targowej oraz zasad i sposobu jej poboru (w związku z dokonaniem w 

dniu 3 lipca br. wyboru sołtysa – na okres do końca kadencji w Sołectwie Daleszynek), 

c) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2017, w związku z pozyskanymi 

dofinansowaniami zewnętrznymi na realizację zadań oraz uchwałami Zebrań Wiejskich 

w sołectwach, dotyczących realizacji zadań z udziałem środków zewnętrznych). 

Zaproszenie na sesję stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  

Wniosek Wójta o zmianę porządku obrad XXXVI Sesji Rady Gminy Kwilcz stanowi załącznik nr 

5 do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz poinformował, że projekt uchwał, o których mowa we 

wniosku, zostały przesłane za pośrednictwem poczty elektronicznej. 

 

Do proponowanego porządku obrad – po uwzględnieniu wniosku -  zebrani nie wnieśli uwag. 

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie (głosów za: 12, głosów przeciw: 0, głosów 

wstrzymujących: 0), według następującej systematyki:  

 

1. Otwarcie Sesji, powitanie gości.  

2. Odczytanie uzasadnień wniosków o nadanie tytułu „Zasłużony dla gminy Kwilcz” panu 

Walentemu Wyrwałowi i pośmiertnie panu Marianowi Bilskiemu 

3. Podjęcie uchwał w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla gminy Kwilcz” 

4. Wręczenie aktów nadania. 

5. Wystąpienia zaproszonych gości 

6. Podjęcie uchwał: 

1) w sprawie zmiany Uchwały nr V/42/2015 Rady Gminy Kwilcz w sprawie 

poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, podatku leśnego, podatku 

rolnego od osób fizycznych oraz określenia inkasentów i wysokości 

wynagrodzenia za inkaso, 

2) w sprawie zmiany Uchwały nr XIV/90/2015 Rady Gminy Kwilcz w sprawie 

ustalenia wysokości opłaty targowej oraz zasad i sposobu jej poboru, 

3) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2017. 

7. Zakończenie sesji. 

Realizując punkt 2 porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Grzegorz Korpik 

poinformował zebranych, że wniosek o nadanie tytułu „Zasłużony dla gminy Kwilcz” dla pana 

Walentego Wyrwała złożony został przez Związek Kombatantów R.P. i Byłych Więźniów 

Politycznych. Przewodniczący odczytał uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie nadania 

tytułu "Zasłużony dla Gminy Kwilcz" ” panu Walentemu Wyrwałowi. Następnie prowadzący 

poinformował, iż – stosownie do zapisów uchwały Nr X/61/2011 Rady Gminy Kwilcz z dnia 

30 sierpnia 2011 r. w sprawie ustanowienia tytułów: „Honorowy Obywatel Gminy Kwilcz” 

i „Zasłużony dla Gminy Kwilcz” oraz zasad i trybu nadawania tych tytułów – wniosek o 

nadanie pośmiertnie panu Marianowi Bilskiemu tytułu „Zasłużony dla Gminy Kwilcz” złożony 

został przez Przewodniczącego Rady Gminy. Pan Grzegorz Korpik odczytał uzasadnienie do 

projektu uchwały w sprawie nadania pośmiertnie  tytułu "Zasłużony dla Gminy Kwilcz" panu 

Marianowi Bilskiemu. Prowadzący wskazał także, że zgodnie z uchwałą Nr X/61/2011 Rady 

Gminy Kwilcz z dnia 30 sierpnia 2011 r. w sprawie ustanowienia tytułów: „Honorowy 

Obywatel Gminy Kwilcz” i „Zasłużony dla Gminy Kwilcz” oraz zasad i trybu nadawania tych 

tytułów oba wnioski zostały pozytywnie zaopiniowane przez Kapitułę tytułów. Uwag do 

powyższych uzasadnień nie wniesiono. 
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Po odczytaniu uzasadnień do projektów uchwał Przewodniczący przystąpił do realizacji punktu 

3 porządku obrad.  

Pan Grzegorz Korpik odczytał zebranym projekt uchwały w sprawie nadania tytułu "Zasłużony 

dla Gminy Kwilcz" panu Walentemu Wyrwałowi oraz przystąpił do procedury głosowania. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie (za podjęciem Uchwały głosowało: 12 radnych, 

przeciw podjęciu Uchwały głosowało: 0 radnych, wstrzymało się od głosu: 0 radnych; 

reasumując głosowanie prowadzący stwierdził, iż Uchwała została podjęta). 

 

Uchwała Nr XXXVI/239/2017 Rady Gminy Kwilcz z dnia 11 lipca 2017 r. w sprawie nadania 

tytułu "Zasłużony dla Gminy Kwilcz" stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał zebranym projekt uchwały w sprawie nadania tytułu 

"Zasłużony dla Gminy Kwilcz" pośmiertnie panu Marianowi Bilskiemu oraz przystąpił do 

procedury głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie (za podjęciem Uchwały 

głosowało: 12 radnych, przeciw podjęciu Uchwały głosowało: 0 radnych, wstrzymało się od 

głosu: 0 radnych; reasumując głosowanie prowadzący stwierdził, iż Uchwała została podjęta). 

 

Uchwała Nr XXXVI/240/2017 Rady Gminy Kwilcz z dnia 11 lipca 2017 r. w sprawie nadania 

pośmiertnie tytułu "Zasłużony dla Gminy Kwilcz" stanowi załącznik nr 7 do niniejszego 

protokołu. 

 

Po zakończeniu procedury głosowanie zebrani przystąpili do realizacji punktu 4 i 5 porządku 

obrad.  

Przewodniczący Rady Gminy Grzegorz Korpik oraz Wójt Gnomy Kwilcz Stanisław Mannek 

wręczyli panu Walentemu Wyrwałowi statuetkę "Zasłużony dla Gminy Kwilcz" wraz z aktem 

nadania tytułu, dziękując za służbę i pracę na rzecz rozwoju gminy, za najlepsze zasady i wzory 

patriotyzmu i pracy „u podstaw”. 

Pan Grzegorz Korpik poinformował zebranych, iż na dzisiejsze posiedzenie zaproszeni zostali 

członkowie rodziny pana Mariana Bilskiego (żona i córka), którzy nie przybyli, stąd też 

wręczenie aktu nadania tytułu "Zasłużony dla Gminy Kwilcz" nastąpi w terminie późniejszym. 

 

W trakcie sesji podziękowania i życzenia panu Walentemu Wyrwałowi składali: 

• Przedstawiciele Banku Spółdzielczego „Pojezierza”, 

• W imieniu kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kwilczu – pani Anna 

Frajtag, 

• W imieniu koła Z.K.R.P. i B.W.P. w Kwilczu – pan Ryszard Paluszak (który 

podziękował także Kapitule tytułu oraz Radzie Gminy za pozytywne rozpatrzenie 

wniosku i pozytywną decyzję), 

• W imieniu Zarządu O.S.P. Kwilcz, jednostki O.S.P. Kwilcz oraz M.D.P. Kwilcz – 

członkowie M.D.P. Kwilcz. 

 

Pani Maria Plewa wspominając osobę pana Mariana Bilskiego podkreśliła, że cieszy się, że 

miała zaszczyt z nim pracować, uczyć się oraz odbierać świat. W jej ocenie pan Marian Bilski 

był człowiekiem o ogromnym sercu, wrażliwym na drugiego człowieka i każdemu pacjentów 

starał się pomagać osobiście lub próbując skierować do lekarzy – specjalistów. Wspomniała go 

jako dobrego człowieka, zaangażowanego w pracę, ciepło odnoszącego się do pacjentów. 

Podkreśliła, że „wielkim można być też przez małe rzeczy”. 
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Pan Ryszard Paluszak wskazał, że cieszy się, że na jego drodze życia mógł spotkać pana 

Walentego Wyrwała. Podkreślił, że pan Wyrwał jest dla niego ogromną skarbnicą wiedzy 

historycznej, z której korzysta jednocześnie życząc „co najmniej 100 lat!” Pan Paluszak 

wspomniał także pozytywne kontakty z p. Marianem Bilskim podczas chorób dzieci. 

 

Pani Anna Dziuba wspomniała czas, gdzie jako absolwentka LO w Międzychodzie podjęła 

pracę w Banku Spółdzielczym w Kwilczu, gdzie kierownikiem był pan Walenty Wyrwał. 

Podkreśliła jego podejście do pracy i pracownika, jego ciepło i wyrozumiałość. Podkreśliła, że 

do dziś ciepło wspomina czas pracy w B.S. w Kwilczu. 

 

Pan Grzegorz Korpik poinformował, iż na dzisiejszą sesję zaproszono także inne osoby, które 

jednak nie skorzystały z zaproszenia. 

 

Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do realizacji punktu 6 porządku obrad. 

 

Prowadzący poinformował radnych, iż procedowanie nad projektami uchwał w sprawie zmiany 

Uchwały nr V/42/2015 Rady Gminy Kwilcz w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od 

nieruchomości, podatku leśnego, podatku rolnego od osób fizycznych oraz określenia 

inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso oraz w sprawie zmiany Uchwały nr 

XIV/90/2015 Rady Gminy Kwilcz w sprawie ustalenia wysokości opłaty targowej oraz zasad i 

sposobu jej poboru związane jest ze zmianą personalną na stanowisku Sołtysa Sołectwa 

Daleszynek w związku z dokonaniem wyboru na stanowisko sołtysa na zebraniu wiejskim w 

dniu 3 lipca 2017 r. (pan Maciej Dolny). Zważywszy, że inkasenci wskazywani są w treściach 

uchwał indywidualnie (imię i nazwisko) konieczne jest dokonanie zmian zapisów uchwał. 

Przewodniczący Rady odczytał zebranym projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr 

V/42/2015 Rady Gminy Kwilcz w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, 

podatku leśnego, podatku rolnego od osób fizycznych oraz określenia inkasentów i wysokości 

wynagrodzenia za inkaso oraz przystąpił do procedury głosowania. Uchwała została podjęta 

jednogłośnie (za podjęciem Uchwały głosowało: 12 radnych, przeciw podjęciu Uchwały 

głosowało: 0 radnych, wstrzymało się od głosu: 0 radnych; reasumując głosowanie prowadzący 

stwierdził, iż Uchwała została podjęta). 

 

Uchwała Nr XXXVI/241/2017 Rady Gminy Kwilcz z dnia 11 lipca 2017 r. w sprawie zmiany 

Uchwały nr V/42/2015 Rady Gminy Kwilcz w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od 

nieruchomości, podatku leśnego, podatku rolnego od osób fizycznych oraz określenia 

inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso stanowi załącznik nr 8 do niniejszego 

protokołu. 

 

Przewodniczący Rady odczytał zebranym projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr 

XIV/90/2015 Rady Gminy Kwilcz w sprawie ustalenia wysokości opłaty targowej oraz zasad 

i sposobu jej poboru oraz przystąpił do procedury głosowania. Uchwała została podjęta 

jednogłośnie (za podjęciem Uchwały głosowało: 12 radnych, przeciw podjęciu Uchwały 

głosowało: 0 radnych, wstrzymało się od głosu: 0 radnych; reasumując głosowanie prowadzący 

stwierdził, iż Uchwała została podjęta). 

 

Uchwała Nr XXXVI/242/2017 Rady Gminy Kwilcz z dnia 11 lipca 2017 r. w sprawie zmiany 

Uchwały nr XIV/90/2015 Rady Gminy Kwilcz w sprawie ustalenia wysokości opłaty targowej 

oraz zasad i sposobu jej poboru stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

 

Pan Grzegorz Korpik poprosił Skarbnik Gminy, panią Renatę Sokółka o omówienie radnym 

proponowanych zmian budżetowych. Skarbnik Gminy poinformowała, iż proponowane zmiany 



5 

 

związane są z pozyskanymi dofinansowaniami zewnętrznymi na realizację zadań oraz 

uchwałami Zebrań Wiejskich w sołectwach, dotyczących realizacji zadań z udziałem środków 

zewnętrznych: 

 Zmiany po stronie dochodów i wydatków w związku pozyskaniem dodatkowego 

dofinansowania w kwocie 80.000,00 zł na mocy Uchwały Nr XXXIII/194/2017 Rady 

Powiatu Międzychodzkiego z dnia 6 lipca 2017 r. zmieniającą uchwałę w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Gminie Kwilcz na realizację zadania inwestycyjnego pn. 

„Przebudowa drogi gminnej wraz z odcinkiem drogi powiatowej 1741P na ul. 

Powstańców Wlkp. w Luboszu” 

 Zmiany po stronie dochodów i wydatków w związku z podpisaniem umów o 

dofinansowanie z Województwem Wielkopolskim; 

• umową o przyznaniu pomocy Nr 00270-6935-UM1510400/17 z dnia 19.06.2017 

r. z Województwem Wielkopolskim na realizację zadania pn. „Budowa miejsc 

rekreacji do spędzania czasu przez dzieci i dorosłych na terenie Gminy Kwilcz” 

w ramach poddziałania 19.2 „Wsparcie na wdrażanie operacji w ramach strategii 

rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność” objętego PROW na lata 

2014-2020 – kwota pomocy 79.279,00 zł; 

• umową o przyznaniu pomocy Nr 00262-6935-UM1510408/17 z dnia 19.06.2017 

r. z Województwem Wielkopolskim na realizację zadania pn. „Budowa 

obiektów infrastruktury rekreacyjnej w Prusimiu” w ramach poddziałania 19.2 

„Wsparcie na wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego 

kierowanego przez społeczność” objętego PROW na lata 2014-2020 – kwota 

pomocy 47.458,00 zł; 

 Zmiany po stronie dochodów i wydatków w związku z podpisaniem umów o 

dofinansowanie w ramach VII edycji konkursu „Pięknieje wielkopolska wieś”: 

• umową nr DR 195/2017 o udzielenie pomocy finansowej z dnia 30 czerwca 

2017 r.  na realizację projektu pn. „Remont zmywalni wraz z doposażeniem 

świetlicy wiejskiej w Luboszu”; 

• umową Nr DR 139/2017 o udzielenie pomocy finansowej z dnia 30 czerwca 

2017 r. na realizację projektu pn. „Wspólna przestrzeń, wspólną sprawą. 

Zagospodarowanie przestrzeni publicznej w Prusimiu”. 

 zmianami w zakresie funduszu sołeckiego – w związku z zabezpieczeniem części 

wkładu własnego do realizacji zadań wskazanych w tiret 2 i 3 (w ramach funduszu 

sołeckiego Sołectwa Chorzewo, Sołectwa Niemierzewo, Sołectwa Lubosz oraz 

Sołectwa Prusim), zgodnie z podjętymi uchwałami Zebrania Wiejskiego sołectw. 

 Zmianą nazwy zadania ujętego już w budżecie, stosownie do treści zawartej w umowie 

o dofinansowanie – błędna nazwa zadania „Budowa infrastruktury rekreacyjnej w 

Prusimiu” prawidłowa nazwa zadania „Budowa obiektów infrastruktury rekreacyjnej w 

Prusimiu”. 

 

Wójt Gminy Kwilcz Stanisław Mannek poinformował, że na realizację zadania związanego z 

przebudową drogi gminnej wraz z odcinkiem drogi powiatowej 1741P na ul. Powstańców 

Wlkp. w Luboszu nie zabezpieczono pełnych środków w odniesieniu do kosztorysu (kosztorys 

ponad 400 tys., aktualnie zabezpieczone ok. 350. Tys.). Koszt znany będzie po rozstrzygnięciu 

procedury przetargowej i ewentualne decyzje dotyczące zwiększenia środków podjęte zostaną 

po rozstrzygnięciu przetargu. 

 

Do proponowanych zmian uwag nie wniesiony, w związku z czym Przewodniczący Rady 

odczytał zebranym projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2017 oraz 

przystąpił do procedury głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie (za podjęciem 
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Uchwały głosowało: 12 radnych, przeciw podjęciu Uchwały głosowało: 0 radnych, wstrzymało 

się od głosu: 0 radnych; reasumując głosowanie prowadzący stwierdził, iż Uchwała została 

podjęta). 

 

Uchwała Nr XXXVI/243/2017 Rady Gminy Kwilcz z dnia 11 lipca 2017 r. w sprawie zmiany 

uchwały budżetowej na rok 2017 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 1505 Przewodniczący Rady podziękował za udział 

i zamknął XXXVI sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Pan Grzegorz Korpik poprosił zebranych o pozostanie na Sali CKiE, gdzie będzie okazja do 

rozmów i wspomnień dotyczących osób, które na sesji zostały uhonorowane tytułami 

"Zasłużony dla Gminy Kwilcz", jak również poinformował, iż delegacja M.D.P. w Kwilczu 

wspólnie z Sekretarzem Gminy złoży na grobie pana Mariana Bilskiego okolicznościową 

wiązankę oraz zapali znicz pamięci. 

 
 

Protokolant: /-/ Daniel Kozubowski 

 

Przewodniczący Rady Gminy 

/-/Grzegorz Korpik 

 

 

 

 

 

 

 

Wykaz podjętych uchwał: 

 

1. Uchwała Nr XXXVI/239/2017 Rady Gminy Kwilcz z dnia 11 lipca 2017 r. w sprawie 

nadania tytułu "Zasłużony dla Gminy Kwilcz" 

2. Uchwała Nr XXXVI/240/2017 Rady Gminy Kwilcz z dnia 11 lipca 2017 r. w sprawie 

nadania pośmiertnie tytułu "Zasłużony dla Gminy Kwilcz" 

3. Uchwała Nr XXXVI/241/2017 Rady Gminy Kwilcz z dnia 11 lipca 2017 r. w sprawie 

zmiany Uchwały nr V/42/2015 Rady Gminy Kwilcz w sprawie poboru w drodze inkasa 

podatku od nieruchomości, podatku leśnego, podatku rolnego od osób fizycznych oraz 

określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso 

4. Uchwała Nr XXXVI/242/2017 Rady Gminy Kwilcz z dnia 11 lipca 2017 r. w sprawie 

zmiany Uchwały nr XIV/90/2015 Rady Gminy Kwilcz w sprawie ustalenia wysokości 

opłaty targowej oraz zasad i sposobu jej poboru 

5. Uchwała Nr XXXVI/243/2017 Rady Gminy Kwilcz z dnia 11 lipca 2017 r. w sprawie 

zmiany uchwały budżetowej na rok 2017 
 


